
Jak lépe spolupracovat v Evropě. Vedení
evropské univerzitní aliance EUPeace přijelo
na ZČU
20.3.2026 - Ondřej Benda, Andrea Čandová | Západočeská univerzita v Plzni

Dva roky uplynuly od doby, kdy se Západočeská univerzita v Plzni stala součástí evropské
aliance univerzit EUPeace. Vedení aliance složené ze zástupců Marburg Universität v
Německu se přijelo na oficiální návštěvu ptát, jak se propisuje mezinárodní spolupráce do
vědy, vzdělávání i výzkumu na ZČU.

Možnost zapsat si předměty jiných evropských univerzit, vyjet na stáž na spřátelenou vysokou školu i
být součástí společného postupu při budování Evropy, která klade důraz na spravedlnost, mír a
inkluzi všech sociálních skupin. Takové benefity zatím pro ZČU pramení z členství v alianci EUPeace,
která vznikla na podzim roku 2023. V polovině března se na tom shodlo vedení ZČU s delegací z
německého Marburgu, univerzity, která alianci předsedá.

Tématem jednání byla také role aliance v oblasti odolnosti a bezpečnosti společnosti. V době sílících
mezinárodních konfliktů se diskuse zaměřila na to, jak mohou univerzity přispět k řešení současných
výzev a připravovat studenty na situace spojené s rychle se měnícím společenským a bezpečnostním
prostředím. „Je důležité, aby se EUPeace věnovala odolnosti a bezpečnosti společnosti, a to jak ve
výzkumném, tak vzdělávacím rozměru, a nabídla tuto odbornost,“ uvedl rektor ZČU Miroslav
Lávička.

Mezi další klíčové oblasti spolupráce patří podpora zahraničních výjezdů studentů i zaměstnanců a
jejich širší dostupnost. Ostatně mobilitní strategie aliance je úkolem pracovního balíčku WP4, jehož
leaderem je v alianci právě ZČU. Zástupci obou stran mluvili také o rozvoji iniciativy EUTrack, která
nabízí možnost studovat virtuálně i na jiné partnerské univerzitě v rámci aliance, a o přípravě
společných studijních programů.

Projekt univerzitní aliance teď vstupuje do další fáze a jednou z otázek je i možnost rozšíření
partnerství z dosavadních 9 univerzit na širší okruh. Součástí jsou kromě české ZČU také univerzity
v Německu, Bosně a Hercegovině, Turecku, Itálii, Francii a Španělsku.

Jednání se zúčastnila předsedkyně Governing Boardu EUPeace Evelyn Korn společně s delegací
vedení aliance. Za ZČU jednání vedli rektor Miroslav Lávička a zástupci řídicích struktur aliance –
prorektoři Josef Basl a Jiří Kohout společně s Magdalenou Rousovou, ředitelkou International Office
ZČU a Dagmar Vokounovou Franzeovou, ředitelkou Projektového centra ZČU.

Součástí programu bylo rovněž setkání se zástupci jednotlivých pracovních balíčků. Ty jsou
zaměřené například na společné vědecké projekty, učitelské programy, výměnu studentů či
zaměstnanců nebo popularizaci vědy. Ombudsman ZČU Petr Šimon pak sdílel univerzitní pohled na
témata rovnosti, diverzity a inkluze a možnosti dalšího rozvoje těchto principů v rámci aliance i
samotného vzdělávání.
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